

Tavasszal kezdik meg a rendőrpalota építését

A jövő hónap elején elkészül a tervek „összedolgozása“

(A Délmagyarország munkatársától) A városi mérnöki hivatalban most dolgoznak a rendőrségi székház pályázatán díjat nyert és megvásárolt pályaművek „összedolgozásán“. Amint ismeretes, a pályázaton három díjat osztottak ki, ezenkívül három pályamunkát megvásárolt a város, ezeket most a mérnöki hivatalban úgy dolgozzák össze, hogy az összes kívánságokat és igényeket kielégítsék. A pályamunkák elbírálásánál ugyanis megállapították, hogy több olyan terv befutott, amely részleteiben a legjobb megoldást tartalmazza egyes épületrészek felépítéséhez. Ezenkívül utólagosan felmerültek kívánságok a belügyminisztériumnak a bíráló bizottság ülésén résztvevő képviselője részéről, valamint a rendőrség részéről, ezeket a kívánságokat honorálni kell. Ezért volt rá szükség hogy a díjnyertes pályamunkákon kívül még három pályaművet megvásároljanak. Az összedolgozás során természetesen a mérnöki hivatalban *feltékenyen*

vigyáznak rá, hogy az épület stílusegységét megőrizzék, ezért túlnyomórészt mindenben az első díjat nyert Rimanóczy-féle tervet követik s csak a részletekben, amelyek a főleg az egyes épületrészek belső elrendezésére vonatkoznak, eszközölnek változtatásokat.

Az összedolgozás munkájával rövidesen elkészülnek a mérnöki hivatalban és szeptember első felében sor kerülhet rá, hogy a teljesen kész tervek alapján meghirdessék a versenytárgyalást. A versenytárgyalás határidejének lejártát körülbelül októberre tervezik, ilyen körülmények között az idén már nem kerülhet sor az építkezés megkezdésére, a tavasszal azonban, a jó idő beálltával, megkezdik a munkálatokat. Egyelőre annyi már biztos, hogy a rendőrpalota megvalósulása a legjobb úton halad előre, a régóta húzódó ügy a megvalósulás állapotába jutott és jövő ilyenkorra biztosan készen áll Szeged rendőrségének székháza a Kossuth Lajos-sugárúton.

A ZÖLDKERESZTES VÉDŐNŐ egészségügyi és speciális összekötőtiszt A FALU ÉS AZ ORVOS KÖZÖTT

A szegedi védőnőképzőintézet munkája — Megkönnyítették a felvételt, számos kedvezményt adnak, mert az idén megcsappant a jelentkezők száma

(A Délmagyarország munkatársától) A magyar egészségügyi szolgálatának bátor katonája, a zöldkeresztes testvére sokat szerepelt már színjátékban, filmen, regényben. Ez mind a népszerűség velejárója s a zöldkeresztes védőnő meg is érdemli, hogy alakját népszerűség öveze. A legszébb nemzetvédelmi munkát végzi csöndben, szerényen s még csak nem is olyan fizetésért, amely arányban volna munkájával. A zöldkeresztes egészségvédelmi szolgálat Magyarországon még tíz esztendő sincsen. 1932-ben végezték az első védőnők és indultak el a falusi házak felé, hogy segítsék, simogató kezét nyujtsanak a népnek, a magyar nemzet legértékesebb rétegének.

Nyolc év alatt a zöldkeresztes munkát ország-szerte megtanulták becsülni és szeretni és Johan Béla dr. államtitkár gyönyörű könyve: »Gyógyul a falu« bizonyítja annak, hogy a zöldkeresztes testvér nemzetmentő és nemzetvédő munkát végez nyolc esztendő óta. Ékesen szóló bizonyíték erre a gyermekhalandóság javuló számaránya és a falu közegészségügyének rohamos javulása.

Szegeden állította fel Johan Béla dr. államtitkár az ország második Védőnőképző Intézetét. Itt nyertek kiképzést az utóbbi két esztendőben az első felvidéki védőnők, akik most Kassán fejezték be tanfolyamukat. A szegedi Állami Védőnőképző Intézet igazgatófőorvosa: Lőrincz Ferenc dr. nagyszerű munkássága a legfőbb közegészségügyi hatóságok előtt elsőrendű garancia arra, hogy Szegedről valóban képzett, lelkiismeretes és hivatásukat szerető védőnők kerülnek ki. Sok-sok ilyen védőnőre van szükség, különösen most, amikor huszesztendő reményeink teljesültek és Erdély egyrésze visszatért a Csonkaországhoz. Sajnos, meglepetéssel kellett értesülnünk, hogy megcsappant a jelentkezők száma és az idén először jutott abba a helyzetbe a szegedi Védőnőképzőintézet, hogy nincs megfelelő számú növendéke.

Az Erdély visszatérésével előállott helyzettel kapcsolatosan beszélgetést folytattunk Lőrincz Ferenc dr. professzorral, az intézet igazgatójával, aki az alábbiakban világította meg az egészségügyi szolgálat utánpótlásának nagy szükségességét:

— A védőnői pályára eddig örvedetesen sok

jelentkező volt — mondotta — az utóbbi időben azonban egyrészt a felvidéki területeknek és a Kárpátaljának visszatérése miatt, másrészt a kereskedelmi s általában a gazdasági életben kínálkozó kedvező elhelyezkedési lehetőségek miatt a jelentkezők száma megfogyatkozott. Mivel a visszatért erdélyi területeinken nagy hivatás vár az egészségügyi szolgálatra, de a Csonkaországban is fontos feladat az egészségügyi viszonyok továbbfejlesztése, az egészségügyi kormányzat nagy engedményeket tett a tanfolyamra jelentkezők számára. Kivételesen hat középiskolai végzettséggel is felvételt nyerhetnek olyan fiatal lányok, akik hivatásnak tekintik ezt a pályát és teljesen átérték hivatásuk nagyszerűségét.

— A zöldkeresztes védőnő az egészségvédelmet vezető orvos mellett mint első munkatárs, olyan munkát végez el, amit az orvos nem tud elvégezni. Ő képezi az orvos és a falu között a speciális és egészségügyi összekötőszerveket, neki kell férfihoz méltó bátorsággal, de a női szív melegével hozzányulni a falu problémáihoz és vizsgálatni, simogatni ott, ahol a legnagyobb szükség van rá...

Lőrincz professzor lelkes szavaiból kiformálódik előttünk a zöldkeresztes védőnő alakja. Hivatásutas, fiatal lány, aki nem hivatalnok, hanem szívvel-lélekkel dolgozó, egész ember. Mindent, ami érték a lelkében, oda kell adnia a faluért, a magyar fajtáért, a magyar gyermekekért... Szét kell hinnie a modern orvostudomány, egészségügyi fejlődés áldásait a sokat szenvedett falu háza között... Az első védőnők nyolc esztendeje dolgoznak már, de tulajdonképpen még mindig csak a kezdet kezdetén állanak. Főként abban, hogy munkájukkal egyenértékű honorálást az egészségügyi kormányzat még nem tud nekik nyújtani.

Városban nevelkedett, művelt, fiatal lánytól nagy áldozat, hogy falun kell élnie, új idegenszerű környezetben, egyedül. Szép otthon, kedves lakást tud nyújtani neki az egészségház, a fizetésük, életmódjuk azonban nem versenyképes még azokéval, akiknél ők több tudást, több iskolázottságot visznek magukkal. A tanítónő, óvónő előttük halad a fizetési listán, holott a magasabb kvalifikáltságtól eltekintve még nehezebb munkát végeznek. Eddig nyugdíj jogosultságuk sem volt, most azonban az egészségügyi kormányzat elintézte az egészségügyi védőnők nyugdíjügyét. A közeljövőben már a státusba kerülnek és ezáltal mégiscsak jobban honorálja majd az állam misztiót jelentő, nagy munkájukat.

— Tehát a védőnői pálya biztos, komoly pályája — fejezte be nyilatkozatát Lőrincz Ferenc dr. — Fel kell hívni a magyar fiatalság figyelmét rá, különösen a közép- és felső tagozatos fiatal lányaiét. Az,

Uj sorsjáték reménység

Már kapható

Osztálysorsjeggy

az I. huzásra

Pető Ernő

Bankházban

Szeged, Széchenyi-tér 2/a.

aki erre a pályára megy, jól alapozza meg a jövőjét. Mert akárhogy is fordul a világ sora, szociális munkára, egészségügyi szolgálatra mindig nagyobb és nagyobb szükség lesz, tehát a védőnők sohasem lehetnek kenyértelenek. Kevés ilyen pálya áll a magyar leányifjúság előtt, ahol a magasabb képzettség mellé azonnal állást is kapnak.

A belügyminisztérium most, tekintettel az előállott helyzetre, lehetőséget nyújt, hogy ingyenes elhelyezéssel, étkezéssel is segítsék a védőnői pályára jelentkezőket tanuláskor ideje alatt. Maga a védőnői kiképzés szép studiumot jelent és az intézeti élet sem zárja el az ifjúságot a tisztességes, polgári keretek között való szórakozási lehetőségektől. Derűs, vidám, meglegedett, munkájukat, hivatásukat szerető magyar nőket nevelnek a zöldkeresztes intézetben, a boldogabb, megannyibodott Magyarország számára. (—i.)



Berndorfi alpakka

evőeszközök kaphatók
Hungária edényházban
Tisza Lajos körút 55.
(Mihálvi fűszerüzlet mellett)

Inczedy Kálmánt választották meg rókusi kántornak

(A Délmagyarország munkatársától) A Zámbo Károly nyugdíjazása folytán megüresedett rókusi kántori állást pénteken délelőtt töltötte be a városi kegyúri bizottsága. Délelőtt 10 órakor gyakorlati bemutatót tartottak a felsővárosi templomban. A bizottságba szakértőként meghívták Kapossy Gyula püspöki tanácsost és Csomák Elemért, a fogadalmi templom karnagyát. A pályázaton résztvevő Inczedy Kálmán és Endrődi-Ernst Ferenc dr. egyházi énekeket és orgonaszámokat adott elő. Az énekpróba végeztével Pálffy József dr. polgármester elnöklésével összeült a kegyúri bizottság, hogy a két pályázó közül titkos szavazással megválassza a rókusi kántort. A bizottság ülésén résztvevett Tukats Sándor dr. főispán is.

A szavazatok összeszámolása után az elnökölő polgármester enuncióval, hogy a leadott 18 szavazatból 12 szavazatot kapott Inczedy Kálmán. 6-ot Endrődi-Ernst Ferenc, a bizottság tehát hat szótöbbséggel Inczedy Kálmánt választotta rókusi kántornak.

Inczedy Kálmán megválasztásával képzett fiatal egyházi zenész lép Zámbo Károly örökébe. Az újonnan megválasztott rókusi kántor eddig a Somogyi-telepen teljesített szolgálatot és a Tunyogi-gimnáziumnak, valamint a Szent Imre polgári iskolának volt zenetanára. Ed-digi működése alatt szép sikereket ért el a népénektanítás terén.

FRANKL LILI mozgásművészeti iskolája

Szeptember hó 2-án nyílt!

Felvétel 2 és (6) éves kortól.

Beiratás 5—7-ig. Deák Ferenc-utca 22.

Testkorrekciós gyógytorna!